

世界银行总部专题研讨会认为 基建资金缺口大 与亚投行不存在竞争

吴乐琼 张朋辉 高石

一带一路 为国际合作创造更多机会

“一带一路”建设项目都是中国出钱吗?亚洲基础设施投资银行(亚投行)和世界银行是竞争关系吗?亚投行的项目是中国说了算吗?……当地时间10月12日,在美国华盛顿世界银行总部举行的“一带一路”主题研讨会上,有关“一带一路”倡议的各种观点在交流中坦诚相见。

作为2017国际货币基金组织与世界银行秋季年会的活动之一,中国财政部同世界银行共同举办的此次研讨会受到高度关注。出席年会的各国政府、国际组织、金融机构和非政府组织代表约400人参加研讨会,现场数百个座位早早被嘉宾抢占一空。与会人士纷纷表示,“一带一路”倡议已经成为最受欢迎、最受关注的国际公共产品。

让经济发展更健康、包容

2013年,习近平主席分别在哈萨克斯坦和印度尼西亚提出建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的倡议,这两个国家也成为“一带一路”倡议的早期获益者。

哈萨克斯坦地处欧亚大陆中心地带,中国到欧洲多条陆上交通干线都经过该国。总长8000多公里的“欧洲西部-中国西部”国际公路运输走廊全线将于今年底开通,其在哈萨克斯坦境内的长度就超过2000公里,届时将成为中亚地区重要的货物运输大干线,大大缩短中国货物至欧洲的运输时间。

作为与会嘉宾,哈萨克斯坦副总理杜萨耶夫在研讨会上说,习近平主席在哈萨克斯坦提出建设丝绸之路经济带倡议以来,哈萨克斯坦获得了众多发展机遇。作为世界上最大的内陆国家,哈萨克斯坦需要与周边国家加强互联互通。“一带一路”倡议在推动基础设施建设的同时,还将促进哈萨克斯坦的

经济多元化和转型升级,从而提升经济发展的质量。乘着“一带一路”的东风,哈萨克斯坦同很多国家都加强了合作,迎来新的发展契机。

印度尼西亚财政部长英卓华刚从印尼发展的需求角度阐释了“一带一路”倡议的全球意义。她认为,在当前的国际环境下,“一带一路”倡议中的很多原则都很有价值。一些国家保护主义抬头,是损人不利己的做法。“一带一路”倡议强调联通与合作,得到很多国家响应与参与。她还表示,“一带一路”倡议不仅能够促进印尼基础设施建设和印尼与其他东盟国家的联通,还能提升包括改善通关等贸易便利化措施在内的“软件”建设。比如,建设现代化港口需要优化关税标准,加强软件建设的目的是提高运营效率。而建立长效化政策沟通机制和沟通平台正是“一带一路”建设的重点之一。发展中国家参与“一带一路”建设,能提高经济发展速度和发展质量,让经济发展更加健康、包容。

合作助力一带一路建设

资金融通是“一带一路”建设的重要支撑。中国财政部副部长史耀斌向记者介绍,今年5月,中国财政部与26国财政部共同核准了《“一带一路”融资指导原则》,与世界银行、亚投行、金砖国家新开发银行、亚洲开发银行、欧洲投资银行、欧洲复兴开发银行共同签署了加强“一带一路”合作备忘录。财政部联合多边开发银行将设立多边开发融资合作中心,共同组织培训、研讨,分享各国发展经验,介绍多边开发融资领域的良好实践,促进“一带一路”沿线国家政府和企业的能力建设,支持“一带一路”建设重点项目的前期准备,开展多种形式的资金合作。

英卓华表示,印尼基础设施建设缺口很大,政府资金只能满足大约40%的建设需要,必须要借助私人和国际资金。“一带一路”倡议正当其时,目前印尼参与的“一带一路”建设项目有30多个。通过多种形式的资金合



作,印尼的相关建设能获得足够资金支持,为项目的有序推进打下重要基础。

谈到亚投行和“一带一路”建设项目的关系,亚投行行长金立群表示,两者并非同一概念,亚投行支持的项目必须满足金融可持续、环境友好、社会接受三个条件。不仅如此,亚投行坚持高标准,对腐败零容忍,着力支持绿色经济和新的展方式,探索最佳实践,而最佳实践不应该是西方国家设定或者强加的标准,而是发达国家和发展中国家共同探索的有益经验和展路径。

“对所有人都有利的方案”

世界银行行长金立群高度评价“一带一路”倡议。他认为,“一带一路”倡议为解决全球问题提出了多边方案,体现了中国领导人的智慧与担当,将惠及全球各国人民。“一带一路”倡议与世界银行等国际金融机构的理念和宗旨高度契合。世界银行将带头全力支持落实“一带一路”倡议。“因为中国坚持拥抱多边原则,积极融入多边体系,我们应该共同选择对

所有人都有利的方案”。

金立群对记者说,世界银行同亚投行有着很好的合作,两家银行共同投资了多个基础设施建设项目,双方优势互补。实际上世界银行和亚投行的合作非常紧密。“一些媒体将世界银行和亚投行描述为‘竞争关系’,这完全不是事实。”金立群说,世界范围内基础设施投资资金缺口很大,目前各相关银行加起来也不能完全满足需要,因此并不存在竞争问题。

金立群表示,“看待‘一带一路’倡议,要更加注重其实质内容。”当今世界经济全球化的大背景下,不可能没有国际合作。“众人拾柴火焰高”,现在亚太经合组织、二十国集团等国际平台很多,应该加强国际合作。

“一带一路”倡议是开放而包容的平台,促进基础设施建设和互联互通,对接各国政策和发展战略,让中国的发展惠及世界,实现共同繁荣。论坛主持人坦雅·贝克特最后在总结“一带一路”建设成就时说,“一带一路”倡议只是长途旅程的开始,未来国际合作面临更多机会。

中国人的智能生活:扫码两秒刷脸三秒

科技改变了中国人尤其是城市人的生活,让城市白领的生活越来越方便,同样地,在北京社区卖菜的大妈和送奶的大叔的生活也因科技而改变。

科技改变生活,在当今的中国社会不止是一句口号。随着人工智能、网络技术等领域的发展,不带钱包的智能生活在中国正逐渐成为现实,渗透到城市的大街小巷,让民众的生活方便高效,也更加和谐。

北京单身白领李宇清晨还没来得及睁开眼,一天的智能生活已开启:先是一个甜美的智能语音,提醒他起床时间到了,外出需要加件外套,下午有雨,最好再备上一把雨伞;起床第一件事就是先在共享汽车App上预订分时租赁汽车,免去CBD地区停车难停车贵的烦恼,有时他也会开自己的车去公司,车子上

锁后一切交给泊车机器人,同样省时又省力;早餐方便得近乎可以“饭来张口”:点开手机微信上的小程序或美食App,选好食物和用餐时间,到餐厅只需告诉工作人员预定号,一份温热的皮蛋瘦肉粥和新鲜出炉的烧饼就能按时吃到口;餐毕来到公司大楼,闸机前驻足三秒,刷脸进入办公室;下班后如果不想做饭,网上叫个外卖,也可以在预定的时间用上晚餐;等晚餐的时间里,顺便到无人超市买些新鲜水果,晚饭后,二维码扫开小区门口的共享单车,迎着轻风晚霞去附近的公园健身……

来自四川的李书安在北京东城区送鲜奶,他开心地讲述如何用手机有效管理他的近百位订奶客户:“以前,每月底都要挨家挨户收奶费,总会有订户不在家,不能按时拿到钱还要找零,很烦。现在,我把所有订户组



成一个微信朋友群,再设个温馨提醒,他们就会按时把钱转给我,我也再也不用敲人家大门打扰啦。”

有数据显示,2017年上半年,中国移动

支付用户规模达到5.02亿,超过城市人口的总数,以移动支付为基础的智能生活也因此得以渗透到城市的大街小巷。从高大上的百货商场,到小小不言的煎饼果子铺,都迫不及待地用科技改变经营模式,甚至街头的乞丐也有二维码,方便乐施者献爱心。在北京的国有银行,以往人满为患、许多人排队取钱或缴费的场景早已不见,各种自助机器人不仅取代了柜台员工,在一些业务上还赋予了比人工更多更大的权限,同时明显提高了效率。北京的一些街道似乎也清静了许多,自从路边安装智能停车计费杆后,过去车主与收费管理员争吵的场面也几近成为历史。此外,移动支付成为中国民众生活的重要组成部分为无人便利店的发展和扩散提供了肥沃的土壤。

(经参)

国家众创空间实行备案制管理 剑指同质化竞争等问题

钟源

作为培育创新企业的“温床”,众创空间在近年来爆发式增长的同时,迎来了规范化管理。记者从相关科技部门获悉,科技部火炬中心日前正式向地方科技厅印发《国家众创空间备案暂行管理规定》(以下简称暂行规定),对满足条件的众创空间(以下简称众创空间),科技部火炬中心对国家备案众创空间进行动态管理,每年开展一次备案工作,经备案的众创空间纳入国家级科技企业孵化器管理服务体系。

暂行规定明确,申请国家备案众创空间应同时具备发展方向明确、模式清晰,具备可持续发展能力;应设立专门运营管理机构,原

则上应具有独立法人资格,运营时间满18个月;拥有不低于500平方米的服务场地,或提供不少于30个创业工位。同时须具备公共服务场地和设施。提供的创业工位和公共服务场地面积不低于众创空间总面积的75%等一系列条件。

需要特别强调的是,科技部火炬中心对地方推荐的众创空间进行审核,如发现众创空间的申报材料存在虚报、瞒报等作假行为,一经查实,取消备案资格,且两年内不得再次申报。另外,科技部火炬中心对国家备案众创空间进行动态管理,并适时开展国家备案众创空间的考核评价工作。每年公布一次备案名单,对连续两次未上报统计数据的众创空间取消国家备案资格。

随着“大众创业、万众创新”在更大范围、更深程度上推进,以及创新驱动国家战略的深入实施,近年来,我国众创空间呈现爆发式增长。截至今年5月,我国各类创业平台接近8000家,其中孵化器数量和规模均居世界首位。然而,繁荣背后亦有“杂音”,众创平台正面临同质化严重、盈利模式单一等问题,有不少平台陷入难以维系的境地。

“此次暂行规定的正式出台,正是我国众创空间实行规范化管理的体现。”对此,业内分析人士表示,在他看来,未来健康发展仍需在标准和体系上下功夫。“由于众创空间的特色作用,为引导其可持续发展,发挥示范带动作用,提升专业孵化服务能力,不妨以规范化程度作为奖励扶持的依据。”该业内人士建

议。

事实上,本次出台的暂行规定也指出,省级科技行政主管部门可参照本办法制定本地区众创空间管理办法和实施细则。而不少地方版本的众创空间管理规定实行了备案管理与绩效评估相挂钩。以天津市为例,日前出台的《天津市众创空间备案管理与绩效评估办法》明确,建立众创空间绩效评估制度,对备案满一年的众创空间实施年度绩效评估,以三年为一个周期,对新备案的众创空间,首次获评优秀的,一次性给予20万元财政奖励;累计三年考评优秀的,再给予30万元财政奖励。奖励资金应专项用于众创空间房屋租赁、网络宽带、设备采购维护、活动组织、运行管理

便民服务 QQ:3329295109 收费标准:55元/行/天(13字1行) 广告热线 028-69959066 地址:红星路二段70号四川报业集团3楼310A

四川凡人企业管理咨询有限公司营业执照正本(注册号:510105000447170);税务登记证正本(注册号:51010532002301);组织机构代码证正本(代码:332002301)遗失,声明作废。

成都成妆影美教育咨询有限公司(统一社会信用代码:9151010532036333B)经股东会决议决定注销,请债权债务入自本公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。

四川鮑斯能源销售有限公司关于督促股东李海波按照公司章程规定缴纳注册资本的函李海波先生,您好!四川鮑斯能源销售有限公司(以下简称“公司”)于2016年11月30日成立,注册资本为500万元人民币,股东认缴出资

成都康瑞泽贸易有限公司(统一社会信用代码:91510106343022746E)经股东会决议决定拟向公司登记机关申请减少注册资本,由原(人民币)伍拾万元减少到(人民币)叁万元。请债权债务入自本公告见报之日起45日内向我公司申报债权债务。特此公告。

成都晟缘洪贸易有限公司(统一社会信用代码:91510106343022746E)经股东会决议决定拟向公司登记机关申请减少注册资本,由原(人民币)伍拾万元减少到(人民币)叁万元。请债权债务入自本公告见报之日起45日内向我公司申报债权债务。特此公告。



律师提示:本刊仅为供需双方提供信息平台,所有信息均由刊登者自行提供,客户交易请谨慎核实手续和证照,本刊不对所刊登信息及结果承担法律责任。